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Armoedebestrijding  -  Lokale gezinscoaches

De minister beschikt over 18,41 miljoen euro aan begrotingsmiddelen in het kader van 
de armoedebestrijding en de coördinatie ervan. Het is vandaag echter zeer onduidelijk 
waarvoor deze middelen exact worden ingezet. Een van de belangrijkste uitgavenposten 
is vermoedelijk die voor de lokale gezinscoaches. Hij zet er immers hoog op in. Hij ziet 
de lokale gezinscoach als een belangrijke schakel in de bestrijding van kinderarmoede en 
wil met de gezinscoach gaan voor een intensieve begeleiding op maat, die gezinnen op 
alle levensdomeinen vooruit helpt. Een intensieve begeleiding vergt echter ook personeel 
en middelen. Zo niet, blijft dit een lege doos.

1. Welke middelen stelt de minister aan de lokale besturen ter beschikking voor de 
aanwerving van lokale gezinscoaches? Hoe kunnen de lokale besturen deze middelen 
aanvragen? Worden deze middelen jaarlijks ter beschikking gesteld?

2. Wat is de exacte functiebeschrijving en verloning van de lokale gezinscoach?

3. Welke gezinnen maken aanspraak op de begeleiding van een lokale gezinscoach?

4. Hoeveel gezinnen wenst de minister te laten begeleiden per lokale gezinscoach?

5. In hoeveel lokale gezinscoaches heeft de minister, in samenwerking met lokale 
besturen, vandaag reeds geïnvesteerd? Wat is de doelstelling voor 2020?

6. Voor hoeveel extra lokale gezinscoaches wil de minister jaarlijks zorgen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 337 van 18 februari 2020
van HANNES ANAF

De middelen die de Vlaamse volksvertegenwoordiger aanhaalt, beslaan de decretale 
subsidies van in totaal 10,5 miljoen euro aan de regionale instituten voor 
Samenlevingsopbouw, de decretale subsidies van in totaal 2,7 miljoen euro aan de 
verenigingen waar armen het woord nemen, en de subsidies aan het Netwerk tegen 
Armoede en De Link voor samen 1,2 miljoen euro. Daarnaast wordt bijna 450.000 euro 
besteed aan recurrente werkingssubsidies aan vormingsorganisaties in het kader van 
armoedebestrijding en wordt 92.000 euro als jaarlijkse dotatie toegekend aan het 
interfederaal Steunpunt tot bestrijding van Armoede, Bestaansonzekerheid en Sociale 
Uitsluiting conform het decretaal bekrachtigde Samenwerkingsakkoord tussen de federale 
staat en de gemeenschappen en gewesten betreffende de bestendiging van het 
armoedebeleid. Ook gaat er recurrent 220.500 euro op jaarbasis naar de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie ter ondersteuning van het lokaal 
kinderarmoedebestrijdingsbeleid zoals vastgelegd is in artikel 18/1 van het decreet van 
21 maart 2003 betreffende de armoedebestrijding. Van de resterende middelen wordt 
ook het wetenschappelijk onderzoek op het vlak van armoedebestrijding gefinancierd.

Op dit ogenblik worden er vanuit het Vlaamse budget voor de coördinatie van de 
armoedebestrijding geen lokale gezinscoaches gefinancierd. Ik heb ook niet de intentie 
om dat in 2020 te doen. Ik heb de opdracht gegeven om dit jaar een kader uit te werken 
met duidelijke doelstellingen en randvoorwaarden van wat een effectieve lokale 
gezinscoach zou moeten zijn en doen. Daarvoor worden de goede praktijken van wat er 
vandaag al bestaat, in kaart gebracht en worden de inzichten uit bestaand 
wetenschappelijk onderzoek meegenomen. Het is mijn intentie om dit kader vervolgens 
uit te testen in de praktijk. Op basis van die praktijktesten zal het kader worden 
aangepast waar nodig en worden nagegaan op welke manier we deze methodiek 
structureel kunnen verankeren.
Het begeleiden van kwetsbare inwoners blijft vanzelfsprekend een belangrijke opdracht 
van de lokale besturen, waar de methodiek van de gezinscoach een bijkomende tool kan 
zijn om in te zetten binnen hun Lokaal Sociaal Beleid.


